

大热天开审无头“雪案”

大雪压坏厂房，200万元损失谁来赔？

7月1日，37.5℃的炙热高温“焖烧”了整个南京城。但在雨花台区法院的民事审判庭里，张怀明和王素华却因一场大雪引发的官司而争论不休。2008年的那场50年一遇的罕见大雪，压垮了王素华的厂房，而租用该厂房的张怀明也遭受惨重损失。

47岁的张怀明，是一个做贴面板和家具生意的个体商人。2008年1月27日，张怀明租来的厂房在大雪中坍塌了大半，无法开工生产。“损失很大，我就一点点统计，写在了一张纸上！”张怀明手写了一份财损清单，统计出全部损失200余万元。

2009年11月，在大雪灾情发

生21个月之后，张怀明一纸诉状将王素华告上了法庭，要求王素华赔偿他200余万的经济损失，而唯一的证据就是那张涂改了三处、只有一张纸的手写清单。在庭审现场，张怀明出示了盖有王素华公司公章，并由王素华签名“情况属实”的清单，“这就是证据，当时王素华认可的！”

张怀明说，当初王素华租给他的房子没有建筑许可，没有质量检验合格证。张怀明觉得，既然房子质量问题，那么损失就该由王素华来赔。

“这是天灾。”王素华反驳说，那年很多厂房都被压塌了，天灾造成的损失不应该归在

她头上。

“问题是你在清单上签字盖章了。”张怀明说。王素华一听，气得浑身打颤，“我是被骗的。”王素华说，2008年4月，张怀明拿着一份申请报告找上她，说政府有政策，可以补偿受灾企业的损失（受灾企业可享受税率减免）。王素华是房东，替他签字盖章做个证明。而那份申请报告共有两张纸，一张是向政府申请财产补偿的报告，另一张则是张怀明出示给法院的这份财产损失清单，“当时是作为附件夹在补偿报告后面的！”王素华看到报告后，觉得这是个顺水人情，就盖了章。

王素华说，当初那份清单是没有涂改过的，而且最早看到的登记数额只有几十万，张怀明的厂房规模小，根本不可能有那么多资产。“没有一张进货发票和收据，凭这么一份漏洞百出的清单，就让我赔200多万，他根本就是诈骗！”王素华坚持自己的观点。对此，经办法官要求张怀明还须提供必要的证明，“这是200万元的损失，不是几块钱，没有一张发票和收据，确实说不过去！”

目前，此案还在进一步审理中。（文中人物系化名）

快报记者 田雪亭
实习生 马晓宁 通讯员 余言



钢管MM越跳越火

前段时间因在南京地铁二号线上跳舞的“钢管MM”如今是越跳越火，这不，在7月3日晚上的1912广场上，趁着德国与阿根廷足球队比赛的间隙，受邀上台大秀了一把钢管舞，引来现场惊叫声一片。

快报记者 汤波 摄

大货车压死骑车女竟浑然不知

右转有盲区，开车要多观察

快报讯（通讯员 钱春龙 尹宣伦 记者 朱俊俊）由于驾驶室很高，一些大型车辆的右侧车头有个盲区，在右转的时候，驾驶员特别应该要注意观察。近日，大货车司机戎某驾车右转时因为不注意观察，撞上一辆正常直行的电动自行车，将骑车妇女当场碾压致死。

6月24日早晨，在南郊宁丹路的南都花卉园“丁”字路口，一位私家车主停车等红灯时目睹了这一幕惨剧。当时，一辆电动车刚驶出慢车道的停车位

三米，紧接着一辆水泥搅拌车从右侧快车道右转，撞上电动车尾部，骑车女子当即被卷入水泥搅拌车底下，随后被搅拌车的左后轮从身上碾压而过，而搅拌车仍继续行驶30多米才停下。

目击者认为，双方车速都不快，但搅拌车转弯的角度太小了一点，因此驾驶员肇事很可能是因没看到电动车所致。而且当时路口的直行和右转都是绿灯，双方不存在闯红灯行为。

肇事司机戎某事后陈述，他驾车右转时车身距离路边仅二

三米。搅拌车刚转过弯，他就感觉轮下压着个东西。但他以为可能是右前轮爆胎了，便等到车子驶过路口再停下察看。他这才发现，右前轮下卡着辆电动车，车后还躺着个妇女，已无生命迹象。

“电动车在你的右前方，事先为何没看见？”面对民警的询问，戎某供认，坐在驾驶室里看不到，电动车所处位置是个观察的死角。

处理这起事故的交警八大队事故中队民警孙翔认为，即使轿车也是有观察盲区的，前挡风

玻璃两侧的立柱会遮挡视线，因此问题还是出在疏于观察上。其实，戎某在驾车右转之前就应提前观察路口情况，尤其是右侧慢车道上非机动车的情况。如果盲区较大，也可加装能观察到盲区的凸面后视镜。

孙翔分析，戎某肇事，应该说缘于其漫不经心的态度。这不仅体现于疏于观察，也表现在毫不警觉的心态上。戎某自述转弯的时速仅15公里，如果刚察觉轮下有异物便迅速刹车，有可能来得及避免惨剧发生。

空调遇故障，拨 96060

近几天，南京的温度开始升高，空调的使用频率逐步增大。目前，许多家庭和单位已经开始启用空调，但不少空调在今年第一次开机就罢工。为此，快报便民网组织空调清洗、维修、移机专业服务人员随时待命，确保读者正常使用空调。

南京市家电行业协会骆主任建议读者，每年换季前最

好对空调的过滤网进行一次清洗，如遇到空调故障，一定要及时联系专业维修人员进行维修，千万不要找街边的“游击队”。

如果您家的空调需要清洗、维修或是移机，可随时致电现代快报 24 小时服务热线“96060”预约服务，我们将派专业服务人员上门为您提供优质服务。

快报便民网重要提醒

快报便民网自 2000 年 2 月 19 日开办以来，一直坚持真诚为读者服务，并以全程监督奠定了良好的服务基础。在长期的便民服务中，快报便民网坚持以严格的全程监督对网点单位进行管理，严格保证服务质量，确保读

者利益不受损失，得到了大众的认可和一致好评。

为了保障您的权益，快报便民网特此提醒读者：预约快报便民网服务，请务必拨打快报惟一 24 小时服务热线 96060 预约登记，我们将在第一时间为您提供优质服务。

现代快报 便民网

真诚服务 绝不含糊 质优价廉 值得信赖

家电维修

- 彩电: 21英寸以下(含21英寸) 50元· 25~29英寸国产60元· 进口90元· 34英寸140元· 背投260元· ■ 无霜冰箱、冰柜: 30~330元· 空调维修: 70元起· 移机: 90元起· 充氟: 80元起· 清洗: 30元起· 空调以旧换新
- 中央商用空调: 价格面议· VCD、DVD: 20~50元· 台灯: 55元起· 洗衣机: 30元起· 电、煤气、太阳能热水器: 20元· 热水器以旧换新
- 电磁炉、微波炉、消毒柜: 30元起· 电饭煲维修: 15元

特色服务

- 马桶节水改造· 净水改造· 鲜花速递· 喜庆礼仪· 简易装修、家庭装修· 室内环境检测、家装污染治理· 旧家电回收
- 开、换、修锁20元起· 搬家、货运160元起· 丁渤海房、家私监理· 法律服务· 白银灭杀、灭鼠、灭蟑· 办公家私拆装维修· 家具维修

办公设备

- 台式电脑维修: 70元起· 台式电脑系统安装: 40元起· 笔记本硬件维修: 150元起· 笔记本系统安装: 70元起· 显示器维修: 45元起
- 传真机维修: 60元起· 激光打印机维修: 85元· 一体机维修· 现场硒鼓加粉· 复印机维修

十分钟内回复
约定时间上门
现场回访反馈
凭回执单保修

24 小时读者热线
96060

推荐服务

空调快修
彩电维修
水电急修
电脑快修
办公耗材
马桶节水
家庭装修
搬家开锁
房屋清洁
鲜花速递

投诉监督电话: 96060

有快报监督，就有难题快忧愁！服务范围：南京市、江宁、浦口、六合、溧水、高淳



讨住院费，讨整容费，
讨“性福权”……

小碰撞后 父女索赔没完没了

今日主持: 快报记者 张瑜

今日讲述: 鼓楼区法律援助中心
法律工作者 常开余

作为专职法援律师，凡符合援助条件的受援人，我都会尽自己所能来帮助他们。多数受援对象一般也会提出正当的维权要求，可偶尔我还是会遇到一些受援人，提出的条件简直让我无语。

老王带着 6 岁的女儿在南京打工。去年 4 月的一天，老王骑自行车载女儿出门，刚到小区门口，就出事了：一辆轿车起步时，碰了一辆电动车，电动车又撞翻了老王的自行车。

老王说，自己的腰部受了伤，女儿头部擦破了皮。轿车司机提出赔 200 元私了，老王不肯，要去医院，司机就让他先去医院看病，日后商谈赔偿。经过检查，老王的腰部的确有问题，诊断书上说是腰椎轻度楔形改变，需要休息，而他女儿面部的擦伤则完全没事。

老王没遵照医嘱好好休息，反而赶忙带着女儿回到了苏北老家“看病”。在老家，老王住院几十天，女儿也住了十几天。后来老王带女儿回南京，他拿着一大叠医药费单子就找轿车司机索赔。

事故认定是轿车负全责，交警建议老王找法律援助。而我当天正好在法援值班，便接待了他。

老王掏出一堆单据，说他和女儿为看病已花去数千元，可我仔细看了下，却发现这些票据中有不少与案发时间无法吻合。我向老王说明了这些问题，建议他按照正常住院治疗的索赔方式做下测算，然后提交诉讼审查。

老王以女儿的名义起诉，法院考虑到受援人的经济状况，便调解结案，老王的女儿获得 3000 余元赔偿。按说至此，这场纠纷也该结束了，老王也应该算是满意，可老王再次找到我，说女儿面部因擦伤毁容了，需要花钱整容，他还要再打官司索赔。我跟他讲道理，他女儿才 6 岁，头皮外伤索赔 3000 余元已经是不错的结果，我建议他放弃对“整容费”的索赔。

没想到，前不久老王又来找我了，说自己的腰还是有问题，因为那次撞伤，他现在又出现了性功能障碍的症状。说实话，我都觉得有点不可思议，我对老王说，这些问题都需要通过权威机构做伤残鉴定。老王坚定地说他会向法院申请，看来老王这次索赔是铁了心了。

从上次离开后，老王已经有一段时间没来法援找我了，也许他还在收集“证据”……（文中人物系化名）